
Ata Eletrônica da 9ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 23/02/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 23/02/2022 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  /  PP  ;  Ivair  Domingos  Pereira  Souza  /  MDB  ;  Denise
Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição
Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10.607 Processos Administrativos: Processo nº 276/2022 - Justificativa de
ausência da Vereadora Lu Compiani Branco na sessão ordinária do dia 23/02 Projetos
rejeitados  na  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Cidadania:  PLV  02/2022,  PLV
03/2022, PLV 08/2022 e PLV 285/2021 Revisão Final de Projetos: PLE 87/2021 

Matérias do Expediente: 1 - Requerimento nº 129 de 2022, Os Vereadores abaixo
assinados, os quais compõem a Comissão de Desenvolvimento da Região Sul, requerem a
autorização  para  se  deslocarem  até  Brasília  para  cumprir  agenda  junto  à  Agência
Nacional  de  Energia  Elétrica  (ANEEL),  vinculada  ao  Ministério  de  Minas  e  Energia.
Autores: Vereador Giovani Moralles, Vereador Juquinha, Vereador Júlio Lamim, Número de
Protocolo: 715, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 2 - Requerimento nº 130 de 2022, Requer que seja
enviado  ofício  a  Secretaria  Estadual  de  Educação,  no  Governo  do  Estado,  solicitando
estudos no sentido da construção de um Ginásio Esportivo na Escola Estadual de Ensino
Fundamental Saldanha da Gama, Quarta Secção da Barra. Autor: Vereador Repolhinho,
Número  de  Protocolo:  726,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,
Abstenções:  Não Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  3 -  Requerimento nº 131 de
2022,  Requer  que  seja  enviado  a  Secretaria  Municipal  de  zeladoria  da  cidade,  ofício
solicitando a mudança de local de placa de sinalização de trânsito, que ficaram encobertas
após a colocação de um poste da CEEE, na rua Belo Brum, no Bairro Sta. Rosa Autor:
Vereador Miguel Degani, Número de Protocolo: 739, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  4  -
Requerimento nº 132 de 2022,  Requer que seja enviado a Secretaria Municipal  de
Zeladoria da Cidade, para que seja feito o reparo na rampa de acesso a cadeirante na
calçada da biblioteca Riograndense, conforme imagem em anexo. Autor: Vereador Miguel
Degani,  Número  de  Protocolo:  742,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 5 - Requerimento nº
133 de 2022, Requer que seja enviado a Secretaria Municipal de Zeladoria da Cidade,
para que seja colocada uma rampa de acesso a cadeirante na biblioteca Riograndense.
Autor:  Vereador  Miguel  Degani,  Número  de  Protocolo:  743,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
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Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 6 -
Requerimento nº 134 de 2022, Requer a CORSAN a extensão da rede de abastecimento
de  água,  na  Av.  Osvaldo  Martesen,  Rua  Arquiteto  Édison  de  Souza  Mendonça,  Rua
Francisco Furtado Gomes, Rua Ildefonso Poester, Rua Carlos Frederico Engelhat e Rua
João Fernandes Cardoso, entre a Rua G e Rua H, no bairro Parque São Pedro. Autor:
Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 744, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 7 - Requerimento
nº 135 de 2022,  O Vereador que abaixo assina, requer, após ouvida a Casa na forma
regimental, que seja realizada uma sessão solene em homenagem a Freedom Cia de Dança
que foi campeã de um dos maiores concursos de dança do mundo realizado em Joinville-
SC em outubro de 2021, e em Janeiro de 2022 a Cia participou do concurso Desterro
realizado em Florianópolis-SC, representando o município de Rio Grande. Autor: Vereador
Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 746, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação
nº 235 de 2022, Solicita-se que seja feito uma drenagem na Rua Pinto da Rocha entre as
Ruas  Pereira  e  Alberto  Torres,  Bairro  São  Miguel.  Autor:  Vereador  Vavá,  Número  de
Protocolo: 717, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 9 - Indicação nº 236 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal  multirão  de  limpeza  no  Bairro  São  João.  Autor:  Vereador  Lary,  Número  de
Protocolo: 721, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 10 - Indicação nº 237 de 2022, INDICA AO EXMO.
SR.  PREFEITO  MUNICIPAL  QUE  DETERMINE  TRATATIVAS  JUNTO  A  SECRETARIA
COMPETENTE PARA A RETOMADA DA OBRA DO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTA
TEREZA. Autor: Vereador Repolhinho, Número de Protocolo: 725, Tipo: Leitura, Sim: Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 11
- Indicação nº 238 de 2022, INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ATRAVÉS DA
SECRETARIA COMPETENTE E EM PARCERIA COM A COMPASS GÁS & ENERGIA, NOVA
EMPRESA DE DISTRIBUIÇÃO DE GÁS NO RIO GRANDE DO SUL, PROMOVA O ESTUDO
DE VIABILIDADE DA PRODUÇÃO DE GÁS NATURAL NA CIDADE DO RIO GRANDE.
Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 745, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  12  -
Substitutivo  ao  Projeto  de  Lei  de  Vereador  nº  263  de  2021,  INCLUI  NO
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO A SEMANA DE FESTIVIDADES A
SÃO PEDRO PADROEIRO DA CIDADE DO RIO GRANDE. Autor: Vereadora Lu Compiani
Branco,  Número  de  Protocolo:  718,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  13  -  Projeto  de
Decreto Legislativo nº 1 de 2022, OUTORGA O TÍTULO DE CIDADÃO RIO-GRANDINO
AO SR. CLÁUDIO ENGELKE. Autor: Vereador Rovam Castro, Número de Protocolo: 716,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 14 - Projeto de Lei do Executivo nº 21 de 2022, ALTERA A
REDAÇÃO DO PARÁGRAFO 1º DO ART. 62 DA LEI MUNICIPAL Nº 5819/2003.(ESTATUTO
DOS SERVIDORES MUNICIPAIS) Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 714,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 15 - Projeto de Lei do Executivo nº 22 de 2022, REVOGA O
PARÁGRAFO  ÚNICO  DO  ARTIGO  26  DA  LEI  MUNICIPAL  Nº  5.602/2002  QUE  FOI
ALTERADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 8.465/2019. (LEI 5.602/2022 "DISPÕE SOBRE O
TRANSPORTE COLETIVO DE PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE RIO GRANDE, APROVA
O CÓDIGO DISCIPLINAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS").  Autor:  Prefeito  Municipal,
Número  de  Protocolo:  713,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
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MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria
Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias  da  Ordem  do  Dia:  1  -  Moção nº  1  de  2022,  MOÇÃO  DE  APELO  ao
Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Chefe da Casa Civil, Secretário de Segurança
Pública e comandante geral  do corpo de Bombeiro Militar,  a fim de solicitar que seja
incluído um Polo Sul para realização das etapas de contratação dos guarda-vidas civis
temporários,  à  exemplo  do  que  ocorreu  até  o  ano  de  2015.  Autores:  Vereador  Filipe
Branco,  Vereador Giovani  Moralles,  Vereador Julio  Cesar,  Vereador Juquinha,  Vereador
Lary,  Vereador  Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Vereador  Miguel  Degani,  Vereador  Nilton
Machado, Vereador Rafael Missiunas, Vereador Rogério Gomes, Vereador Rovam Castro,
Vereador Sgt Rodrigues, Vereadora Professora Denise, Vereadora Regininha, Número de
Protocolo: 546, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos
Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ;
Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da
Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado -
Não Votou ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim
;  José  Antônio  da  Silva  -  Sim  ;  Paulo  Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam Simões
Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria
Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Indicação nº 1965 de 2021, O Vereador abaixo
assinado, após ouvida a Casa, na forma regimental, que seja aprovado o voto de louvor a
rio-grandina Nicole  Silveira,  atleta  de  Skeleton,  que vem sendo destaque mundial  em
esportes de inverno, sendo considerada no meio esportivo nacional como um verdadeiro
fenômeno.  Em  um  mês,  Nicole  conquistou  oito  pódios  em  nove  competições.  Todos
resultados inéditos para o esporte brasileiro. Autores: Vereador Deivid Pereira, Vereador
Rovam Castro, Número de Protocolo: 10268, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções:
0,  Resultado:  Aprovado  Votos  Nominais  : Filipe  Branco  -  Sim  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ;
Rubilar  Borges  Tavares  Junior  -  Sim ;  Júlio  César  Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Não Votou ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não
Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Denise Rodrigues
Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes -
Sim ; 3 - Projeto de Lei do Executivo nº 87 de 2021, DISPÕE SOBRE A REMISSÃO DE
JUROS  E  CORREÇÃO  MONETÁRIA  PARA  FINS  DE  AJUSTE  REFERENTE  AOS
PROGRAMAS ESTADUAIS DA SAÚDE DE 2014 A 2018 EXECUTADOS PELO MUNICÍPIO
E NÃO EMPENHADOS PELO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL NOS RESPECTIVOS
EXERCÍCIOS FINANCEIROS, COM VISTAS A VIABILIZAR A CELEBRAÇÃO DE TERMO
DE CONSOLIDAÇÃO DE DÍVIDA. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 10828,
Tipo: Nominal, Sim: 12, Não: 5, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Não ;  Júlio César
Lamim Martins de Oliveira - Abstenção ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
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Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Não ;  José
Antônio  da  Silva  -  Não  Votou  ;  Paulo  Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam Simões
Gonçalves de Castro - Não ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Não ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria
Regina da Conceição Moraes - Não ; 4 - Emenda nº 9 de 2022, Suprime art. 2º do PLE
87/2021  Autores:  Vereador  Rafael  Missiunas,  Vereador  Rovam  Castro,  Vereadora
Professora Denise, Vereadora Regininha, Número de Protocolo: 773, Tipo: Nominal, Sim:
5, Não: 13, Abstenções: 1, Resultado: Rejeitado Votos Nominais : Filipe Branco - Não ;
Fábio de Oliveira Domingues - Não ; Giovani Bastos Moralles - Não ; Julio Cesar Pereira da
Silva - Não ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Abstenção ; Jefferson Bonilha Mendes - Não ; Luciano da Silva Figueiredo - Não ; Carlos
Miguel Freitas Degani - Não ; Nilton Mendes Machado - Não ; Paulo Roberto Marin Roldão
- Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Não  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues -  Não ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Não ;  Denise Rodrigues
Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Não ; Maria Regina da Conceição Moraes -
Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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